
 

        ACTA N° 049 

 

 

ACTA SESION EXTRAORDINARIA CONCEJO COMUNA DE TALCA 

 

     En Talca a Viernes 12 de Diciembre  del  2014, 

siendo las   16:15 horas, se inicia la sesión extraordinaria del Concejo de Talca, presidida 

por el señor Juan Castro Prieto, Alcalde I. Municipalidad de Talca,  contando con la 

participación de los siguientes Concejales: 

- SR. RICARDO FERNANDEZ INOSTROZA 

- SR. LUIS VIELMA ALFARO 

- SR. ELIAS VISTOSO URRUTIA 

- SR. JULIO CHERIF PEREZ 

- SR. CARLOS ACEVEDO RODRIGUEZ 

- SR. MARCELO ROJAS GARCIA 

- SR. SIXTO GONZALEZ SOTO 

- SR. HERNAN ASTABURUAGA INOSTROZA 

 

- SR. YAMIL ALLENDE YABER 

No asisten a la reunión por encontrarse con 

Licencia Médica el señor MANUEL YAÑEZ 

OLAVE y señor RUBEN ALBORNOZ 

DACHELET. 

 

Los temas analizados en esta sesión fueron los siguientes: 

1.- Acuerdo para aprobar Presupuesto Año 2015. 
  
2.- Acuerdo  para aprobar PMG Colectivos. 
 
3.- Entrega de Informe Contraloría. 
 
 
SR. PRESIDENTE   : En el nombre de Dios se abre la sesión. 
 
SR. SECRETARIO    : Primer punto de la tabla Acuerdo para aprobar 
Presupuesto Municipal año 2015. 
 
SRA. VERONICA REYES  : Se supone que ahora vamos a conversar de la 
aprobación del presupuesto, es el mismo documento que se entregó el martes pasado, 
antes de escuchar la votación, yo estuve haciendo un especie de análisis del documento 
en sí, entonces me gustaría decírselos en términos en que significan todos estos 
números, en el fondo cuando yo les decía el martes pasado, el 31,78% corresponde a los 
funcionarios, otro treinta y tantos por ciento a los servicios a la comunidad. 
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No es menos cierto que los otros gastos que 
nosotros tenemos que corresponden a un 20% como Municipalidad y ustedes con la 
aprobación que han hecho con todos los contratos y todo, tenemos un 80% del 
presupuesto ya estamos comprometido con el 80% y queda un 20% que si bien es cierto 
está dedicado a las actividades de las personas, a las actividades de diferentes lugares 
de la comuna también tienen un destino, porque si ustedes piensan a las personas ya no 
les interesa capacitarse ni nada, lo que quieren es tener actividades recreativas, entonces 
también es un beneficio, y el bienestar pasa por un cuento de que las actividades están 
siendo aceptadas y están siendo bien evaluadas por la comunidad, entonces me gustaría 
que ustedes también tomaran en cuenta ese tipo de cosas, si bien es cierto los trescientos 
millones que ustedes dicen no se puede decir que corresponde al uno por ciento porque 
tendrían que incorporarse con el 20% que nosotros podríamos de alguna forma jugar 
como piso, entonces eso es una cosa importante. 
 
SR. SIXTO GONZALEZ  :Sr. Alcalde, Colegas, la verdad que yo esperaba que 
a raíz de la discusión que tuvimos la semana pasada que fue bastante clara, creo que 
esperábamos, en el caso mío un gesto, un gesto por parte  en este caso de la máxima 
autoridad comunal, en el sentido de respaldar un trabajo que es un trabajo muy 
importante, es un trabajo que está orientado a mejorar la fiscalización y por ende a 
mejorar el trabajo que se haga a nivel municipal, yo creo que de una u otra forma esto es 
como menospreciar un poco la función que cumple el concejal, yo lo plantee el otro día, o 
sea nosotros no podemos ser solamente gestores de un bingo o una rifa, creo que 
nuestra labor va mucho más allá y por eso tenemos que tener los recursos, reitero, pero 
esos recursos van orientados a tener las herramientas para poder desempeñar mejor 
nuestro trabajo, no va al bolsillo nuestro. 
 
       El presupuesto que nosotros solicitamos es en el 
fondo lo óptimo, solamente es lo óptimo, pero no pensábamos que después de un arduo 
trabajo de discusión íbamos a quedar en la misma cifra que se planteó en un inicio, creo 
que también eso es menospreciar lo que nosotros hacemos y lo que nosotros 
proyectamos como concejal, y voy a reiterar una vez más que hay programas en los 
cuales se puede trabajar, yo lo plantee el otro día y lo vuelvo a reiterar, doscientos setenta 
y cinco millones en eventos, fiestas finalmente, que pueden ser muy entretenidas pero 
creemos que de allí podemos nosotros repartir de mejor forma los recurso, otorgar o 
cambiar de ítem, una parte de ellos, no estamos diciendo que se cambien absolutamente 
y se eliminen esos eventos o fiestas, y también lo mencionamos anteriormente, hay un 
programa que para mi gusto está absolutamente orientado a levantar la imagen de una 
persona que es el programa Junto A Ti, yo se lo he dicho directamente a Juan Carlos y 
lamento mucho yo  a él estuve llamando durante dos días a don Juan Carlos y no tuve 
ninguna respuesta ninguna llamada tampoco devuelta para ponerlos de alguna u otra 
forma empezar a trabajar en conjunto, porque si este ejemplo no llega hoy día, no será 
durante todo el año, vamos a seguir en la misma tónica de siempre, eso es lo que uno 
espera siempre en este tipo de cosas, gestos, si no estamos pidiendo los trescientos 
millones efectivamente, porque eso es lo óptimo que podría pensarse en una excelente 
gestión, con todos los recursos disponibles, pero si el gesto que espero apunta a que nos 
escuchemos y que nos apoyemos y creo que eso estuvo ausente en esta situación. 
 
SR. MARCELO ROJAS  : Lamentable la situación de llegar hoy día, a lo 
menos si no querían sentarse a conversar la propuesta por último haber contestado el 
teléfono y haber dicho saben que no queremos trabajar el presupuesto, yo creo que es un 
tema de respeto, creo que hoy día ciento en lo personal que tuve una pérdida de tiempo 
de haber trabajado en el presupuesto, haber estado mañanas enteras aquí con algunas 
colegas, porque ciento que de las observaciones que se hicieron, de las observaciones 
que nosotros hicimos, no se hicieron, hoy día llegar a esta situación que es harto 
incomoda, creo que está perdida de tiempo si bien hoy día tiene la facultad el alcalde de 
proponer pero también nosotros tenemos también la facultad de hacer observaciones, las 
cuales no se han respetado. 
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Efectivamente estoy de acuerdo que hay 
programas que están sobre financiados y uno de ellos es el programa de nuestro 
administrador municipal el Junto a Ti, creo que también lo dije en su oportunidad a la 
Directora de Secplan y a Digna que ahí habían veinte millones que eran para publicidad, 
cinco millones que son para impresión, ciento treinta y tantos creo que son para 
contratación de personas, yo no sé si ahí se van a contratar,  pedí yo un informe, cuales 
son las personas que se van a contratar ahí, porque hoy día tenemos todas las área 
verdes secas yo no sé si van a contratar gente para las áreas verdes, pero es cierto que 
ese programa está sobre financiado, segundo está claro que no hay ninguna 
manifestación de poder trabajar en conjunto, eso creo hoy día este concejo sigue en las 
condiciones que ha venido desde hace tiempo y lamento mucho que esta situación 
lleguemos aquí a una situación desagradable, desagradable porque creo que el trabajo de 
los profesionales que estuvieron, estuvimos días enteros hoy día no se respeta nada. 
 
         Nada más que decir que lamento mucho la 
situación y daré mi votación será positiva o negativa, pero creo que no hay una 
acercamiento de parte de usted señor alcalde, de poder trabajar en equipo, aquí hay 
cosas que se pueden decir, no porque usted este segado con algunos colegas porque 
están haciendo bien su pega, creo que esto es para fiscalizarlo a usted, si usted no quiere 
que lo fiscalicen dígalo, y eso lo está diciendo aquí con este presupuesto no se le está 
dando a los colegas para que hagan bien, hagamos bien nuestro trabajo, eso está claro 
que usted no quiere que lo fiscalicen. 
 
SR. RICARDO FERNANDEZ  : Haber, yo creo que es una falta de respeto 
tremenda el estar aquí con el mismo presupuesto, no coincido con la señora Veronica que 
la gente hoy día está acostumbrada a los espectáculos cuando hay muchos vecinos que 
no necesariamente necesitan de un espectáculo que va a durar dos días para hacer 
felices todo el año, eso no es necesario, con respecto a lo que dice Marcelo y Sixto 
coincido con ellos en todo sentido, ya que aquí hay una tremenda falta de respeto a la 
labor fiscalizadora de los concejales, yo vuelvo insistir en el mismo tema, después de esta 
demanda que hubo en contra del alcalde que está aquí a mi lado, cambiaron muchas 
situaciones, pero hay personas y concejales, como el que habla, que entendió que el 
trabajo que yo voy a realizar aquí es fiscalizar, pero aquí se siente amedrentar una 
persona y toma venganza de esta situación de distintas maneras, de distintas caras y de 
distintas perspectivas que yo de verdad me sorprende, pero aquí no hay un patrón de 
fundo, aquí hay un alcalde que debe administrar los bienes municipales de la mejor forma 
posible, y para eso nosotros estamos para eso para fiscalizar esa labor que realiza el 
acalde, es una falta de respeto que nosotros pidiendo, no la suma que se planteó, es una 
suma que de cierta forma cubre cierto gastos, no para el bolsillo, van para que nosotros 
podamos hacer bien nuestra pega, fiscalizar como corresponde, porque andamos jugando 
la del bandido, consiguiéndonos información en lugares que no corresponde, 
consiguiendo la información arriesgando el trabajo de muchas personas que trabajan aquí 
que están amenazadas si entregan información a ciertos concejales como quien habla, y 
eso está mal, las personas, los funcionarios municipales hoy día se sienten amedrentados 
y amenazados por la autoridad edilicia, que porque quienes están dirigiendo esta 
municipalidad, porque de una manera sienten que si algo mencionan irregular y que 
nosotros podemos hoy día fiscalizarlos, mencionarlos, de alguna y otra forma hablarlo y 
corregirlo no se está permitiendo. 
 
        Aquí lamentablemente hay irregularidades y como 
dice Marcelo hay una persona que está aquí a mi lado que no quiere que lo fiscalicen y 
está comprobado que hay irregularidades, hay muchas irregularidades, pero esta persona 
que está aquí a mi lado no quiere que lo fiscalicen, y si lo fiscalizan se desquita, echando 
a la persona que hizo algo de cualquier parte, ofreciendo dinero por la cabeza de esa 
persona, así de desquiciada la situación, me pasó a mí, y hay testigos de esta situación y 
de muchas otras personas que lamentablemente de lo sucedido de Abril en adelante 
perdieron su trabajo, muchas personas. 
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        Lamento esta situación, aquí lo hemos conversado 
con algunos concejales que de una y otra forma estamos divididos tal vez  hoy día 
políticamente, pero entendiendo que el concepto de municipio es uno solo, estamos 
claros que queremos trabajar en conjunto, pero los concejales no pueden hacer nada si el 
alcalde no quiere reunirse con los concejales, nada, porque en el buen chileno el que 
corta el queque aquí o la torta es el alcalde, y hoy día el alcalde está haciendo lo que 
quiere y los fiscalizadores que somos nosotros, no podemos hacer bien nuestra pega 
porque no se nos permite entrar donde queremos entrar, se nos ha desprestigiado por la 
prensa que nosotros no aprobamos nada, si la prensa se diera cuenta que aprobamos en 
las sesiones ordinarias de concejo aprobamos más del 90% de lo que se nos impone 
aquí, que a veces incluso llega a última hora, a última hora y tenemos que aprobarlo 
apresuradamente, y tenemos que aprobar, porque, porque nosotros estamos por el bien 
de la comunidad, pero aquí hoy este juego político que hoy día existe acá, tuerce todo y lo 
da vuelta todo y lo tergiversa todo, entonces alcalde se lo digo en su cara, respétenos, 
respéteme a mí y a todos los demás concejales y por favor respétenos. 
 
        Si mencionamos aquí cuando iniciamos la sesión a 
Dios, por favor hágalo en el nombre de Dios, respétenos, la labor nuestra es para la 
comunidad, la labor suya es para la comunidad, para nadie más que para la comunidad, 
respétenos, de un gesto de respeto, no un gesto de respeto, un gesto de respeto, aquí tal 
vez algunos consideran que cometimos un error algunos concejales, yo creo que no, creo 
que de una u otra manera se mostró que las cosas no estaban bien y se podrían hacerse 
mejor y si no lo conversamos en su minuto usted sabe bien porque usted y yo no lo 
conversamos, pero haga un gesto alcalde, si hoy día no va a conceder dinero para que 
nosotros podamos fiscalizar, haga un gesto, le creímos en la reunión el marte, estamos a 
viernes no hubo ningún atirbo, ninguna pero ninguna posibilidad, ninguna intención de que 
usted se pudiera reunión con nosotros y pudiéramos conversar definitivamente y podamos 
de otra forma  terminar de aquí al 2016 aunando esfuerzos, pero no se puede hacer, 
lamentablemente no se puede hacer. 
 
        Entonces si vamos a seguir de esta manera es 
lamentable seguir así, o sea ya estamos empezando el presupuesto del 2015  con la pata 
izquierda, y como dijo Sixto, llamó al Administrador para hacerle las consultas no hubo 
respuesta, a mí también me parecen dudosas los dineros que se están ocupando en el 
Administrador, porque es el posible futuro Alcalde de Talca o candidato a la Alcaldía de 
Talca, pero las cosas no hacen así Juan Carlos, y tú sabes que no se hacen así, yo apelo 
a lo que cuando yo llegué aquí me encontré con algo que era muy diría yo optimista, 
hacer las cosas por la ciudad y que sean buenas, en la medida del correr de los días y de 
los meses siendo concejal, me encontré con otra realidad, no me arrepiento de haberme 
salido del mundo privado al mundo público hoy día, para nada he aprendido una tremenda 
lección personal de vida, si no fuera por Dios yo estaría metido hoy día en grado que se 
convierte en vengador, si me hacen daño, gracias a Dios no soy de esas personas, pero 
si le pido a Dios que toque a este señor que está al lado mío para que haga un gesto de 
cristiandad, un gesto para que podamos aunar esfuerzos y ser una ciudad como 
corresponde, porque yo sé también que cree en lo que yo creo, es hacer las cosas bien. 
 
    
 
SR. ELIAS VISTOSO   : Alcalde, colegas concejales la verdad es que me 
sorprende con la liviandad que el Concejal Fernández hable de Dios, porque si el tuviera 
un poquito conocimiento de la Biblia dentro de los 12 apóstoles había un Judas y creo que 
él fue el primero, entonces no sé de qué manera él puede hoy día invocar a Dios cuando 
él fue el primero que traicionó el trabajo que los concejales y que su coalición en su 
minuto estaba haciendo, y que traicionó a la persona que le ayudó a hoy día estar aquí en 
este sillón. 
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        No es fácil señor Fernández concordar con lo que 
usted ha dicho aun cuando hubimos muchas personas que creímos en usted, que 
creímos estar a su lado y creímos que era una persona que creía en Dios, que tenía una 
generosidad o una mente amplia para poder hacer las cosas de la mejor manera, la 
verdad que yo creí ser parte de su grupo pero me sentí traicionado, como usted dice que 
el alcalde lo traicionó a usted porque por lo menos cuando se fue hacer esta famosa 
acusación creí por la amistad que nos habíamos tenido hasta ese minuto, creí que por lo 
menos tenía el derecho de saber él porque estaba haciendo lo que usted hizo y ni siquiera 
recibí ese llamado que a lo mejor usted tampoco hoy día se lo hacen, y 
desafortunadamente como usted bien sabe nosotros no veníamos del mundo de la 
política, éramos totalmente ajenos al tema y nos dimos cuenta que la política es como la 
estamos viendo ahora, sucia y que gana en el minuto tiene el poder y usted a lo menor 
equivocadamente pensó en que nuestros contendores políticos hoy día le podían dar más 
de lo que hoy día se puede conseguir estando al lado de la autoridad que hoy día 
tenemos, y hay que aceptarlo, si usted eligió ese camino tiene que aceptar hoy día que 
las condiciones políticas son así, a lo mejor puede ir quizás contra nuestros principios, 
pero tenemos que soportarlo porque así lo decidimos hacer. 
 
         Entonces me sorprende un poco el tema de 
nombrar a Dios cuando yo creo que usted fue el primero que no jugó bien, a lo mejor no 
con el Alcalde sino con personas que creíamos que éramos cercanos y que nos 
apoyamos mutuamente en el tema de la política, para entrar a esto, pero cuando ocurrió 
el momento y usted vio clarito que no era usted solamente sino que el señor Rojas 
también iba en ese camino, pero políticamente se bajó porque a él se lo dijeron, le dieron 
una orden, usted no se meta en esto porque en política va a salir perdiendo, le da duro, le 
dice todo lo que quiere al alcalde, pero no está metido dentro de los cuatro que hicieron la 
acusación, y usted cayo, usted pisó el palito por ser más nuevo, a lo mejor si yo hubiera 
estado un poquito metido, porque estos señores son políticos de mucho tiempo antes, los 
que hoy día están son políticos de mucho tiempo antes, y saben dónde está el bien y 
donde está el mal y a usted lo hicieron pisar el palito y hoy día está pagando las 
consecuencias y ellos están bonitos como así decirlo. 
 
        El señor hoy día es Asesor del Intendente, con así 
un turrito de billetes que le cae por el lado, y nosotros y usted, le ha dicho él amigo yo lo 
ayudo, piénselo a lo mejor nunca le ha dicho algún día toma cien lucas porque te quiero 
ayudar por la paleteada que nos hiciste en meternos en este forrito que hoy día estamos. 
 
        En el tema del presupuesto, puedo yo no estar de 
acuerdo pero creo que hay cosas que  se han hecho por la ciudad, nadie puede 
desmerecer, y aunque queramos algunos les guste o no les guste yo creo que la actividad 
que hoy día está desarrollando el municipio es querida por la ciudad, por la ciudad, creo 
que son cosas y programas que nunca antes se habían hecho, podemos discutir si es 
más o menos plata, pero yo creo que estar pensando hoy día que, yo como grupo de 
concejales necesito trescientos veinte millones de pesos para hacer una buena gestión, 
cuando nosotros entramos a esto sabíamos que no había, al menos yo no tenía idea que 
podían existir recursos para poder hacer el trabajo social, y el trabajo social lo hago y lo 
hacemos es por el bien de la ciudad, si hay cosas que se pueden dar en el camino que 
nos pueden ayudar hacer nuestra labor de mejor manera bienvenido sean, pero hoy día 
estar transando un presupuesto por un mayor valor para nosotros, que aun no estando de 
acuerdo en la cantidad que hoy día se está solicitando, tampoco estoy de acuerdo con la 
cantidad que hoy día se nos ofrece, debo ser franco en ello, yo creo que tampoco es la 
cantidad que se nombraba la semana pasada o el martes pasado, diecisiete millones creo 
que es una ínfima cantidad, porque creo también que nosotros desarrollamos una labor y 
que tenemos al menos derecho de hacer algunas capacitaciones. 
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Aunque sea la complicación de mucha gente 
que hoy día no está en este mundo de la política, pero sí creo que es un derecho que lo 
hemos adquirido y que además lo hemos ganado, porque los recursos que a nosotros nos 
entregan yo creo que a la mayoría que a los concejales que hoy día está se nos va en 
entrega a todas las instituciones de la ciudad, porque yo creo que todas las instituciones 
de la ciudad creen que a nosotros nos dan plata para hacer gestión o para entregarles 
helados, dulces, premios de todo, y a nosotros como concejales no se los entrega ningún 
peso para eso, todo lo que nosotros regalamos, todo lo que nosotros entregamos es del 
recurso que a lo mejor nosotros lo recibimos como concejales, entonces puedo estar de 
acuerdo o no como le digo en las cantidades pero creo que no es la forma de poner o 
transar el presupuesto, el trabajo, lo que necesita la ciudad para seguir creciendo, por una 
cantidad X de millones de pesos que nos sirvan a nosotros como ustedes dicen para 
hacer gestión, yo creo que la cantidad de trescientos veinte millones es exagerada, creo 
que hay gastos que no los utilizamos de la mejor manera pero si los tenemos a 
disposición dentro del municipio y basta a lo mejor conversar con Juan Carlos o con el 
Alcalde o quien corresponda para poderlos obtener, pero vuelvo insistir lo que no me 
parece es la transacción que hoy se hace como también se hizo con el tema de las áreas 
verdes. 
 
 
SR. SIXTO GONZALEZ  : Sr. Alcalde yo estoy aludido, yo no quería seguir 
esta polémica, pero hay algunas cosas que carecen de toda precisión, yo no sé si el señor 
Vistoso piensa que los Comunistas los comemos las guaguas y somos políticos 
avezados, llevamos mucho tiempo en esto, no, no soy de esos, soy dirigente soy una 
persona que se ha dedicado a trabajar y eventualmente hoy día estoy ocupando un cargo, 
pero me gustaría que usted acudiera ver la ley de transparencia que es muy fácil, usted 
tiene una secretaria, podría revisar cuales son los ingresos y se va a dar cuenta de que 
está absolutamente equivocado, en cuanto al aporte que usted ha hecho en el concejo y 
en esta intervención me parece que es bastante señor Vistoso, que quiere que le diga, 
usted se ha dedicado únicamente a defender al señor alcalde y a atacar alguno de los 
concejales que se han atrevido a cuestionar algunas medidas que me parecen que son 
absolutamente fuera de los intereses de nuestra comuna. 
 
        En cuanto a lo que nosotros estamos pidiendo, y 
reitero también porque lo dije el otro día y lo dejé muy claro la ley, la nueva ley nos otorga 
esta posibilidad de tener más recursos, y por eso lo estamos poniendo en el tapete, por 
eso lo pusimos sobre la mesa, pero lo que aquí lo que se está perdiendo señor Vistoso es 
el fondo del asunto y el fondo del asunto es no ser capaces políticamente de tender una 
mesa donde podamos todos sentarnos, ese gesto político es el que falta aquí, no hay 
capacidad para poder entablar un dialogo, una conversación, cosa que nos podamos 
poner de acuerdo en lo mínimo, solamente eso era lo que nosotros estábamos esperando 
y como no llegó el gesto, yo intenté conversar con nuestro administrador municipal 
durante todo el día y vea sus llamadas perdidas, pero no hay gesto, por lo tanto si es así 
la forma en que vamos a trabajar obviamente que vamos por un camino que no le va 
hacer de beneficio a nadie, porque nosotros si tenemos alguna atribución es justamente la 
de fiscalizar, nada más eso es lo fundamental, eso es. 
 
SR. PRESIDENTE   : Carlos Acevedo su voto. 
 
SR. CARLOS ACEVEDO  : Sr. Alcalde mi voto va hacer positivo, no lo voy a 
fundamentar porque no tengo porque, yo estoy votando a favor del presupuesto, un 
presupuesto que se hizo por profesionales serios, responsables. 
 
SR. PRESIDENTE   : Sixto su voto. 
 
SR. SIXTO GONZALEZ  : Yo en el tema del presupuesto de Salud 
absolutamente de acuerdo, en el presupuesto de  Educación absolutamente de acuerdo, 
voto  a favor, en el presupuesto municipal me abstengo. 
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SR. PRESIDENTE   : El presupuesto es en un cien por ciento uno solo. 
Puede hacer eso o no. 
 
SR. SECRETARIO   : Se considera que no vota, es un voto que no se 
puede considerar ni de aprobación ni de rechazo. 
 
SR. PRESIDENTE    : Sería abstención. 
 
SR. SIXTO GONZALEZ  : Abstención. 
 
SR. RICARDO FERNANDEZ : Bueno como no hay nada que hacer cierto, así se 
demuestra lo que se hace en este municipio, se aplasta no más, ahora este presupuesto 
lo compare con otros anteriores y es un verdadero copia y pega, respetando a las 
personas que lo proponen hoy día y tal vez saltándose a las personas que trabajan en las 
Direcciones, mi voto es en contra. 
 
SR. PRESIDENTE   : Luis. 
 
SR. LUIS VIELMA   :Yo he revisado el presupuesto y no participe por 
motivos de trabajo y personales, pero también confió en los profesionales, o sea confió en 
los profesionales que tenemos acá, lamento las discusiones fuera de contexto u objetivo, 
lo lamento de verdad,  yo voy a votar a favor confiando en los profesionales que tenemos 
en el municipio. 
 
SR. PRESIDENTE   : Elías. 
 
SR. ELIAS VISTOSO   : Alcalde mi voto es a favor del presupuesto 
pensando en que el trabajo que hicieron los profesionales es de primer nivel y no ha sido 
tan así, porque, no quisiera volver a tras pero me dicen hace un poco a tras escuchamos 
de los concejales que dicen que trabajaron horas y horas en el presupuesto y sin embargo 
se dice que fue una copia y una pega, o sea no entiendo, pero creo que el presupuesto 
tiene que ser aprobado. 
 
SR. PRESIDENTE   : Julio. 
 
SR. JULIO CHERIF   :En primer lugar quiero señalar que los gestos se 
demuestran cuando uno quiere tener una cercanía en este caso con quien nos dirige 
como alcalde de la municipalidad de Talca, a mí me ha tocado trabajar 3 – 4 presupuestos 
y creo que el trabajo que han desarrollado siempre los profesionales ha sido con mucha 
altura de mira y pensando en el bienestar de todos los ciudadanos de esta ciudad que es 
el objetivo de esta municipalidad, la municipalidad está para servirle a Talca, no está para 
servirle a quienes estamos en este cargo para mejorar una cosa o mejorar la otra, a mí en 
lo personal me beneficia lo que la gente quiere, que es la alegría, que es que esta ciudad 
vaya desarrollándose, vaya creciendo, por lo tanto Alcalde al margen de todo lo que se 
diga acá yo lo lamento mucho, me duelo mucho escuchar algunas palabras que son 
demasiado fuertes, pero mi voto es a favor. 
 
SR. PRESIDENTE   : Concejal Rojas. 
 
SR. MARCELO ROJAS  :Yo antes de dar mi voto le voy a contestar al señor 
Vistoso que yo no soy monigote de nadie, si yo cuando tomo una decisión a mí nadie me 
tiene que decir lo que yo tengo que hacer, si a usted le dicen lo que usted tiene que hacer 
ese es problema suyo, y además decir que lo que se solicitó fue sociabilizado por los 
colegas concejales aquí que también tengo las observaciones donde muchos estaban de 
acuerdo, y lamento mucho que hoy día les tengan que decir lo que tienen que hacer, así 
es que hay que dejar claras las cosas, a mí no me manda mi jefe ni cuando trabaje  con el 
alcalde, aquí uno tiene que tomar decisiones y la gente a uno lo puso aquí, así es que yo 
específicamente en el tema del presupuesto  lamento mucho que lleguemos a esta 
situación, pero yo en estas condiciones no apruebo este presupuesto. 
 
            //8. 
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SR. PRESIDENTE   : El presupuesto se aprueba por cuatro votos a 
favor, dos en contra y una abstención  
 
SR. PRESIDENTE   : También quiero decir lo siguiente a mí el día de ayer 
me llamó Luis Vielma, me llamó Julio Cherif, Carlos Acevedo también me llamó yo les dije 
que estaba en la municipalidad y que estaba toda la tarde disponible para conversar, Elías 
Vistoso iba en viaje a  Constitución, me llamó me dijo que no podía asistir, estuve toda la 
tarde en la municipalidad, me reuní con ellos en orden de las siete de la tarde, 
conversamos, yo en mi teléfono personal nunca he recibido llamados de ninguno de los 
Concejales, por lo tanto me digan que yo no les devuelvo los llamado, yo no tengo 
conocimiento de que Juan Carlos no haya contestado el teléfono, es una cuestión de Juan 
Carlos, Fabián que es el que maneja la agenda hoy día le pregunté si alguien me había 
llamado para poder tener una reunión y nadie lo hizo, y por lo demás, el presupuesto que 
se presenta es un presupuesto responsable, hecho por profesionales que llevan 
trabajando en la municipalidad hace más de 6 años, la transparencia en el gasto de la 
municipalidad desde la indicación del alcalde, del administrador de todos, es que sea con 
la total transparencia y hoy día yo he visto palabras, hacer gestos, cuando uno pide 
gestos también debe hacer gestos y esta municipalidad es transparente y tiene las 
puertas abiertas para cualquier concejal venga y pida la información. 
 
SR. SIXTO GONZALEZ  : Usted es la máxima autoridad y debe dar ejemplo, 
como en el caso del señor Lino Muñoz que se lo advertí y usted igual cometió una 
irregularidad, como va hacer transparente. 
 
SR. PRESIDENTE   : Esos son temas administrativos que tienen que 
resolverse administrativamente y cuando no hay un acuerdo, o usted cree que está eso 
equivocado lo resolverán los tribunales de justicia, eso está en la justicia. 
 
SR. SIXTO GONZALEZ  : Pero se lo advertí señor Alcalde y la Contraloría fue 
bien clara respecto al tema  y usted paso por encima de la autoridad de la jefe de control 
interno ese tipo de atribuciones que nosotros tenemos que cumplir son las que se nos 
están desconociendo por eso tenemos que tener herramientas para fiscalizar. 
 
SR. PRESIDENTE   : La advertencias suyas también pueden estar 
equivocadas. 
 
SR. SIXTO GONZALEZ  : Se lo dije a usted, al señor  Montero aquí mismo en 
el concejo, quedó en acta, y ahora que resulta que con eso que se hizo usted desconoció 
la autoridad de control interno, eso es una falta grave, muy grave, e hizo que al Municipio 
se le dañara porque tuvo que pagar una indemnización que ahora tiene que recuperar, lo 
más grave que usted pasó a llevar al organismo controlador interno que tenemos en la 
Municipalidad. 
 
SR. LUIS VIELMA   : Sr. Alcalde, señor Secretario es posible que hablen 
de a uno.   
 
SR. SECRETARIO   : Perdón yo les pediría al Alcalde y al Concejal que 
estamos en un tema de presupuesto, se ha aprobado el presupuesto y falta el resto de 
tabla, pasemos al otro punto. 
 
      Quiero agregar además para que los señores 
Concejales lo tengan claro que conjuntamente con el Presupuesto se presentó el PMG 
Institucional y que al aprobarse el presupuesto se aprueba también el PMG Institucional.
  
 
          //9. 
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ACUERDO  N° 340 Déjese establecido que el Concejo Municipal acuerda 
aprobar por cuatro votos a favor de los Concejales señores 
Luis Vielma, Julio Cherif, Elías Vistos  y Carlos Acevedo, 2 
votos en contra de los señores Ricardo Fernández y 
Marcelo Rojas y una abstención del señor Sixto González 
el Presupuesto Municipal año 2015 y PMG Institucional que 
se encuentra inserto dentro del Presupuesto. 

 
 
SR. SECRETARIO   : Pasamos al Segundo punto que es el  Acuerdo 
para aprobar PMG Colectivos.  En su carpeta los señores concejales tienen los PMG 
Colectivos, está la Presidenta de la Asociación para cualquier consulta estos PMG 
son formulados por cada una de las Unidades de trabajo de la municipalidad, en 
virtud a lo que señala la ley y cuyo cumplimiento que se debe evaluar por la Unidad 
de Control el próximo año, permite que el año 2016, el cumplimiento de estos PMG 
el año 2015 permite que puedan percibirse conforme a los grados de cumplimiento 
en sus remuneraciones el año 2016, lo mismo que está ocurriendo ahora con 
respecto de los PMG del año anterior. 
 
 

ACUERDO  N° 341 Déjese establecido que el Concejo Municipal acuerda 
aprobar por unanimidad de los Concejales señores Ricardo 
Fernández, Luis Vielma, Elías Vistoso, Julio Cherif, Marcelo 
Rojas, Sixto González y Carlos Acevedo, el PMG Colectivo 
de las distintas Unidades Municipales. 

 
 
SR. SECRETARIO   : Tercer punto de la tabla Entrega de Informe 
Contraloría, hay un documento que señala lo siguiente: 
 

“Dice, adjunto remito a Ud. copia de Informe 
especial N° 18 del 2014, debidamente aprobado con el fin que en la primera sesión que 
celebre el Concejo Municipal, desde la fecha de su recepción se sirva ponerlo en 
conocimiento de ese órgano colegiado, entregándoles copia del mismo, al respecto usted 
debe acreditar ante esta Contraloría Regional en su calidad de secretario del concejo y 
ministro de fe el cumplimiento de este trámite dentro del plazo de 10 días efectuada esa 
sesión”, de tal manera que este documento queda a disposición de los señores concejales 
en la Secretaría del Concejo. 
 

SR. PRESIDENTE   : Se levanta la sesión. 

 

     Finaliza la reunión a las 16:55  horas. 


